



Выпуск 7  
31.03.2018

## В этом выпуске:

8 марта	2
Готов к Труду и Обороне!	2
«Кулибины»	2
Выборы 2018	3
Созвездие - Йол-ДЫЗЛЫК	3
Спортсмены	3
Поздравления	4

## Не бывает ошибок - есть только уроки!

### Навруз

Во все времена среди самых радостных событий в жизни людей был приход весны. Весна—время года, символизирующее молодость, творческое и духовное обновление.

21 марта большинство мусульман отмечают один из самых древнейших праздников— Навруз, который совпадает с Днем весеннего равноденствия. В День весеннего равноденствия, когда Природа естественным образом просыпается, когда день равен ночи и с каждым последующим вращением отвоевывает у нее несколько минут в пользу света и наступает Новый солнечный год.

«Навруз» в переводе с персидского означает —«новый день» или «обновление». Это название отражает зороастрийскую традицию отсчитывать с Навруза начало Нового года по астрономическому солнечному календарю.

ЮНЕСКО признало этот древнейший праздник (он отмечался примерно с IV века до н.э.) нематериальным культурным наследием человечества, поэтому 21 марта также официально отмечается Международный день Навруз.

В этот день необходимо простить врагам самые страшные обиды, а потому люди стараются сказать как можно больше слов благодарности и приветствия. Не забывается о гостеприимстве и благотворительности. А уж сколько веселья и радости приносит этот праздник! Навруз отметили и в нашей школе. Были приглашены ученики, их родители, а также все желающие весело провести этот день. Взрослые и дети веселились на улице, участвовали в разных народных подвижных играх: в перетягивании каната, в беге с яйцом на ложке и с завязанными ногами, в бое мешками и многих других национальных играх.



*Шайхутдинова Алина, 10 класс*

## 8 марта

С каким нетерпением мы ждём окончания зимы, устав от холодов, непогоды и ненастья. Именно праздник 8 марта стал для нас началом отсчёта к прекрасным весенним дням, солнцу и теплу! 8 марта - самый первый, самый трогательный, самый нежный праздник весны. Впрочем, любая превосходная степень сравнения меркнет пред той – самой прекрасной из представительниц слабой половины человечества, которую именно Вы поздравляете в этот день. В этот день все женщины получают подарки и тёплые слова. Но не только мужчины поздравляют женщин в этот день, а также и женщины поздравляют своих близких и коллег, выражая знак уважения и солидарности друг к другу. В этот замечательный праздник мужская половина

школы устроила всем девушкам и учителям приятный сюрприз: на перемене ребята ожидали нас, всех девушек и преподавателей, с шарами в руках и под громкие аплодисменты поздравили с 8 марта и вручили их каждой представительнице прекрасного пола. Зал наполнился радостным и весёлым смехом.

*Лотфуллина Разиля, 10 класс*



## Готов к Труду и Обороне !



15 марта 2018 года в спортивном зале нашей школы состоялся школьный этап Зимнего Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО) среди всех категорий населения - "ГТО всей семьей". В школьном этапе приняли участие 12 семей. Нашу школу представляла семья Сабириных. Они заняли 3 место. 10 марта 2018 года на базе "Чатыр тау-арена" г. Азнакаево прошёл фестиваль-конкурс "ГТО всей семьей". Честь нашей школы защищала семья Сабириных. Сдача нормативов проходила по 5 видам упражнений: стрельба по мишени из пневматической винтовки, прыжки в длину с места, пресс, подтягивание (у мужчин), отжимание (у женщин), наклон вперёд. По желанию мужчины могли сдать норматив по плаванию. Сабириные показали хорошие результаты в прыжках в длину, подтягивании и в стрельбе. По итогам соревнований они заняли 3 место. Поздравляем!!!

*Калимуллина Миляуша, 10 класс*

## Олимпиада «Кулибины»

1 марта пошёл муниципальный этап республиканской олимпиады юных изобретателей "Кулибины". Это мероприятие проходит каждый год, и в этом году из нашей школы выступил я, Байрамгалиев Азамат, ученик 10 класса, под руководством Шайдулина Р.Р. Я презентовал своё изобретение - арматуру гиб холодной ковки и тиски из рессор.

*Байрамгалиев Азамат, 10 класс*



## Выборы 2018

Выборы Президента России в 2018 году - пожалуй, самое важное политическое событие последних нескольких лет. Гражданам РФ предстояло выбрать не просто высшее должностное лицо государства, а определить дальнейший вектор развития нашей страны ещё на шесть лет. В стране в преддверии выборов президента России запустили фотомарафон "Айданавыборы". Суть марафона состоит в том, чтобы разместить фотоработы в социальных сетях с хэштегами конкурса и своего населенного пункта. Оцен-

ка представленных на фотоконкурс работ осуществляется народным голосованием. Проголосовать за понравившееся фото может любой желающий. Награждение осуществляют организатор. Один участник в рамках одной номинации может претендовать на получение одного приза только по одной из представленных на конкурс работ.

И наша школа приняла участие в этой акции, нашлись ребята, которые стали волонтерами в день проведения мероприятия. Они присутствовали на каждой точке акции и помогали делать фото, напоминая условия участия в марафоне. Их легко

можно было узнать по специальному значку. Среди учащихся были ребята, которые впервые узнали, что такое выборы, и имели возможность присутствовать на них, а кто-то впервые отдал свой голос за будущего президента страны.

*Фазуллина Разиля, 8 класс*



## Созвездие - Йолдызлык

26-28 февраля ученица 9 класса Ахметгараева Алсу приняла участие в Фестивале Созвездие - Йолдызлык. Конкурс проходил в два этапа. 2 дня Алсу пела разные песни. Обе на английском языке. Сначала Алсу прошла отборочный этап. Затем заняла 3 место в зональном этапе и прошла в

республику. Но поехать не смогла по состоянию здоровья. Ее наградили дипломом, подарили шубу и куклу из "Азнакай курчагы". От лица всех учащихся поздравляем Алсу с ее победой и желаем дальнейших творческих успехов! Молодец!

*Косцова Диана, 9 класс*



## Наши спортсмены по настольному теннису

27 марта наши спортсмены участвовали в открытом первенстве МБОУ ДО ДЮСШ Лидер по настольному теннису среди юношей 2002-2007 годов. От имени нашей школы выступили Кашапов Файль, Са-

бирова Камиль, Шаймиев Айнур, Харрисов Рузиль, они показали своё умение играть в теннис и заняли призовые места. Поздравляем !!!

*Багаветдинова Румия, 10 класс*



## Милые дамы!

Поздравляем Вас с самым прекрасным праздником весны, очарования и красоты! Пусть каждый день будет таким, как этот: наполнен улыбками, восхищением, любовью, заботой и радостью. Будьте счастливы!

Пожелаем вам восьмого марта,  
Чтобы счастье дом не покидало.  
Настроение, в пылу азарта,  
Песни пело, радостью пылало.

Посулим не расставаться целый век,  
С красотой душевной и телесной.  
Не считать морщинки возле век,  
Быть всегда веселой и прелестной!



## Поздравляем с Днем рождения!



Хузина Ясмينا (1 кл.), Мамаюсупов Амир (2 кл.), Багаветдинова Адиля, Муллакаев Динислам (3 кл.), Гараева Азалия, Сабирова Далия (5 кл.), Галимова Рамиля (6 кл.), Усманов Азат (7 кл.), Галимова Миляуша, Гараева Ландыш (11 кл.).

Поздравляем Вас с днем рождения! Желаем больших успехов в учебном процессе, лёгкости в получении знаний и навыков, максимально высоких отметок, потрясающих идей и четкого понимания в выборе любимого дела. Ра-

### “Школьные вести”

Школьная газета

№ 7, март 2018

Главный редактор: Хасанова Г.Г,  
учитель русского языка и  
литературы

### Ред.коллегия

Байрамгалиев Азамат,  
Лотфуллина Разиля,  
Калимуллина Миляуша,  
Багаветдинова Румия,  
Шайхутдинова Алина.

### Адрес:

Азнакаевский район, с.Тумутук,  
ул. Гагарина, д.1

### Сайт школы:

Stum.Azn@tatar.ru

Instagram: @tumutuk\_school